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CARRANZOVA ARMADA OBKOLJENA. 
0BREGON BO DOVOLIL CARRANZI PROST ODHOD 

IZ MEHIKE. JE ZA MIR MED MEHIKO IN 
ZEDINJENIMI DRŽAVAMI. 

Zlodejstva franco-
skega imperija-

VERA CRUZ, 13. maja. — Čete predsednika Carran-
ze, ki so imele svoje postojanke severno od Sam Marcos, 
so jih morala zapustiti. Tako pravijo poročila, ki so do-
sla semkaj nocoj. Del predsednikove male armade napre-
duje v severni smeri, da napravi pot za ostanek armade, 
da uide zajetju. Uporne čete so v boju s Carranzovimi 
°b črti, ki meri nekako tri milje. Uporne čete sta pri-
vedla do San Andresa generala Guadelupe Sanchez in pa 
Pedro Gonzales. 

EL PASO, Tex,, 13. maja. — Predsednik Carranza je 
obkoljen v bližini Rinconada, blizu Esperanza postaje v 
državi Puebla in glasom brzojavke, ki jo je poslal sem-
kaj general Obregon na finančnega zastopnika revoluci-
onarjev. Obregonovo poročilo pravi, da se Carranze ne 
Namerava ujeti, temveč mu dovoliti, da varno zapusti de-
želo. Poročilo se glasi: 

"Carranza ni zajet. Obkoljen je že zadnje tri dni 
blizu Esperanza postaje in najbrže se ne more dolgo ča-
sa protiviti. Častnikom, ki vodijo napad, se je naročilo, 
da se obvesti Carranza, da lahko zapusti nevarnostno 
zono, da se mu reši življenje in da se mu ponudi stražo, 
ki ga spremi do Vera Cruz, kjer lahko zapusti deželo in 
gre, kamor mu drago. Polkovnik Orozsco, ki je znan ra-
di svojih kriminalnih dejanj, je bil zajet na morju skupno 
z.generalom Murguia." 

MEXICO CITY, 13. maja. — General Obregon se je 
Janes v pogovoru z zastopniki Associated Pressa izjavil, 

-fa je Carranzova politika napram Zedinjenim državam 
pomenila "narodni samomor". Gen. Obregon je nadalje 
Jekel: "Kar krepi Zedinjene države, krepi tudi Mehiko. 
Moj ideal za razmerje med Mehiko in Zedinjenimi drža-
vami je, da se napravi mejo slično oni med Canado in Ze-
dinjenimi državami ter da se odpokliče vse čete izven ca-
rinskih uradnikov. Carranzovo tolmačenje Monroejeve 
doktrine je bilo napačno, dasiravno sem prepričan, da je 
bil popolnoma iskren v prepričanju, da je njegovo posto-
panje najboljše za dobrobit dežela." 

WASHINGTON, 13. maja. — General Palaez, ki je 
bil v defaktični kontroli oljnih vrelcev okrog Tampico, je 
danes dospel v Tampico ter je bil z navdušenjen sprejet. 
Jako pravi poročilo kapitana Longa, ki poveljuje na ru-
silcu Putham, ki se nahaja v tem pristanu. Stališče ge-
nerala Palaeza je bilo dosedaj v dvomu. 
. 

P0O HOIIHYJEV! REŽIMOM 1 
MADŽARSKEM. 

— Stavka železniških premi-
*ačev počasi, toda vedno hujše 
stiska industrijo za vrat, tako v 
Clevelandu kakor tudi po ostalih 
^estih. To je razvidno iz tega, 
*er j e včeraj clevelandska tr-
govska zbornica poslala na tr-
govske zbornice 50 ameriških 
^est apele, v katerih se poživlja 
Poda ja l ce vseh teh mest, da 
Pošljejo na kolodvore svoje de-
kvce, da se začne s premika-
njem železniških vozov. Dosedaj 
s ° družbe poskušale s pomočjo 
•Aeizvežbanih delavcev zlomiti 
®tavko premikačev, toda to se 
Je izkazalo neuspešnim, zato se 
v tem apelu opozarja, da mo-
rejo industrijo rešiti le možje, 
ki imajo skušnjo v tem poslu. 
Apel pravi, da je izmed 293 lo-
komotiv na clevelandskih kolo-
dvorih na delu samo 137, da so 
®e količine premoga in materi-
a la , ki pride v Cleveland, zelo 
^nižale in da je večina stavkar-
Jev že dobilo druga dela. 

Ta akcijo se j e podvzelo po 
®eji, na kateri je bilo navzočih 
šestdeset clevelandskih tovar-
narjev, ki so zastopali 25 posa-
meznih industrij. Njih poroči-
la izkazujejo, da industrijalne-

sistemu preti popolno prene-
hanje obratovanja. 
; Dovažanje premoga in oglja 

DUNAJ. — (Piše Frederick 
R. Kuh.) — Dante je v svoji 
takozvani "sveti komediji" dal 
one, ki niso bili niti za niti pro-
ti bogovom v najnižji krog svo-
jega pekla. Ko se bije boj med 
pravico in krivico, tedaj je brez 
brižnost napram vprašanju, gle-
de katerega še vrši boj, del stra 
hopetca ali celo zločinca. Pasiv-
nost napram krivici je pritrje-
vanje krivice. 

Zgornje besedeje j e izzvalo 
vedenje zavezniških misij na 
Madžarskem in posebno pa še 
postopanje ameriške in angleške 
misije v Budapešti. Kar se je 
zgodilo v temnem ozadju Mad-
žarske pod vlado Horthyja te-
kom zadnjih sedmih mesecev je 
v očigled svoje okrutnosti sko-
ro nevrjetna povest in človek bi 
skoro smatral teorijo Darwina 
za smrtno žal j en je opice. S 
50.000 možmi in ženami v je-
čah in internacij skih kampah, z 
najmanj 6000 trpinčenimi smrt-
nimi žrtvami kričeč v protest 
proti beli grozovladi, v očigled 
uničenja.- dei&vJsiir organizacij 
pod udarci knute, v deželi, kjer 
bande habsburških častnikov 
morijo, ropajo in plenijo, s tem 
prokletim rekordom svojih činov 
pa je danes regent Nikolaj Hor-
thy, človek, ki je zapovedal u-
streliti 40 srbskih mornarjev v j 
Boki Kotorski in ki j e zaukazal' 
bombardiranje Benetk, v prija-i 
teljskem razmerju, podpiran in i 
priznan od onih zavezniških 
vlad, ki so se še včeraj šopirile! 
pred svetom o svojem pravič-i 
nem boju za demokracijo. In1 

kakšno stališče so zavzeli ti a-
meriški in angleški 'častniki, ko j 
se je odgrnila pred njih očmi ta j 
panorama groze? Ako bi se' 
reklo, da so ostali pasivni in 
brezbrižni, bi bilo povedano le 
polovice resnice. Nikakor ni 
pretirano, ako se reče, da velik 
del odgovornosti za madžarske 
grozote pade na rame zastopni-
kov Britanije in Amerike v Bu-
dapešti. 

Da popolnoma poj mimo važ-
nost zavezniškega postopanja na 
Madžarskem, moramo vedeti, 
pod kakšnimi pogoji j e bilo 
slednje podvzeto. Madžarska 
reakcija je šla do tako skrajnih 
meja v teku svojega sedanjega 
militarnega absolutizma, da je 
potreba izpregovoriti par bese-
di z ozirom na razvoj tega pro-
cesa. 

Pričakovalo se je, da bodo po 
padcu Bela Kuna najvišjo ceno 
plačali komunisti. Da, plačali 
so s podvojenimi obrestmi. Kjer 
se jih ni čisto navadno iztrebi-
lo, ali če niso pobegnili iz deže-
le, one se je pometalo v ječe ali 
v internacij ske kampe, ki so še 
veliko hujše kot pa ječe. V Haj-
masker, kjer j e bilo 7000 mož in 
žena interniranih skozi vse mrz-
le zimske mesece, jih je umrlo 
od gladu, mraza in pretepanja 
2000. Oni 5000, ki so ostali pri 
življenju, so, kakor se izjavlja 
dunajski list "Abend", obsojeni 
na smrt. V teh kampah razsa-
ja jo epidemične bolezni s tako 
grozoto, da se teroristi cesto pri 
tožujejo, da so interniranci po-
begnili. 

ha 

je ustavljeno, obratovanje pre-
mogorovov je prikrajšano, žele-
zna in jeklarska produkcija je 
paralizirana, železniški vozov: 
prihajajo neredno ali se zgub-
ljajo, tovarne so prisiljene, da 
kupičijo svoje produkte ali pa 
se morajo posluževati izrednih 
načinov odvažanja, potom tovoi 
nih avtomobilov na primer, kai 
pa veliko več stane. Vse to s< 
našteva v apelu. Tovarnarji sc 
mnenja, da se jim bo posrečile 
razrešiti prometni problem sten 
da bodo nagovorili svoje usluž-
bence, ki imajo kaj izkušnje pr 
železnici, da zavzamejo mesta 
stavkarj^v. Sedem železniški! 
družb je včeraj poslalo na mest 
ni uposlevalni urad svojega za 
stopnika, da vidi, ako se med o 
sebami, ki bi radi dobili delo, 
nahaja tudi kdo, ki ima kaj 
skušnje na progi. 

Poročilo iz Youngstowna pra-
vi, da bodo morale tamkajšnje 
jeklarne popolnoma prenehati z 
obratovanjem, ker zaloga pre-
moga bo v kratkem izčrpana. 
— Frank Česen, ki j e pred ne-
davnim odšel iz Clevelanda, nam 
piše, da je 26. aprila po mučni 
vožnji skozi Francijo dospel v 
Trst in da je železničarska stav-
ka v Jugoslaviji kakor tudi v 

Poročano je že bilo, da so 
francoske oblasti odposlale v 
nemško ozemlje, katerega se je 
nedavno zasedlo v zvezi z Kap-
povo revolto, svoje čete iz kolo-
nij, to je, črnce. Nemci proti 
temu močno protestirajo in pri-
šle so na dan grozovite vesti o 
divjanju teh črncev po teh nem-
ških pokrajinah. Brezdvomno 
je veliko teh vesti pretiranih, 
kakor j e bilo pretiranih tudi ve-
liko poročil o nemških okrutno-
stih v Belgiji. Toda dognano 
dejstvo je, da so francoske ob-
lasti prisilile nemška mesta, da 
preskrbijo bele ženske za te 
črnce. V Saarbrucken, velja 
mesto vzdrževanje teh zloglas-
nih hiš nič manj kot 70.000 
mark. Neki nemški župan je 
raje odstopil kot pa da bi pri-
pustil v ono, kar se je zahtevalo 
od njega, medtem ko se je ne-
kemu drugemu županu zagrozi-
lo s prekim sodom, ako ne pre-
skrbi nemških žena in deklet za 
te črnce. Poročila o izginjenju 
številnih nemških deklet in o 
samomorih nemških žena iz pro-
minente družbe so nepotrjena, 
toda lahko se reče, da vse te 
reči ustvarjajo med Nemci željo 
po osveti. R. D. Morrel piše v 
londonskem "Daily Heraldu", daj 
se vse to dela najbrže po pre-
mišljenem načrtu, da se degra-
dira Nemčijo in poroča, da je 
nedavno tega slišal reči nekega 
angleškega častnika: "Ako bi 
bil jaz Nemec, bi bil pripravljen 
odpustiti vse — toda tega pa 
nikdar.-

Uporaba teh črncev v tuji 
j im zemlji je tudi velika krivi-
ca njim samim, in nič manjša za i 
francoski narod. Sedanji vla- ! 

dar j i v Franciji so pronašli, da 
so ti črnci dober materijal za 
vzdrževanje velike armade, ki 
se da uporabiti ne samo proti 
Nemcem, temveč tudi proti fran 
coskim delavcem. Vsled tega je 
popolnoma umljivo, zakaj se je 
obvezno vojaščino po sklepu pre-
mirja upeljalo v pokrajinah Ma-
dagascar in Senegal. K o se je 
preteklega leta ob priliki prve-
ga maja nastavilo nekaj teh 

'senegalskih čet v pariških pred-
mestjih, tedaj so Parižani dvig-
nili tak vrišč, da se jih je mora-
lo odstraniti. Toda Foch in 
Millerand sta odredila, da se 
vsako leto gotovo število teh 
črncev pripelje v Francijo ali o-
kupirano Nemčijo, da se jih iz-
bežba. Brezdvomno bi nemški 
militaristi napravili ravno tako, 
ako bi bili zmagoviti. Toda jav-
no mnenje po vsem svetu bi mo-
ralo protestirati proti nastavlje-
nju katerekoli vrste čet v zase-
denem ozemlju, kajti grozoviti 
spolni problemi in druge krivice 
pridejo na dan neizogibno, pa 
najsibodo posadke bele ali črne. 

Zavezniki imajo v rokah do-
volj ekonomičnih sredstev, s 
katerimi lahko prisilijo izpol-
njevanje mirovnih pogojev. Naj 
brže bi se te čete tudi odpoklica-
lo, da niso Nem'ci prisiljeni, da 
skrbijo za hrano in stanovanje 
teh posadk. 

« 

Kdor je imel kaj opraviti pri 
prejšnji sovjetski vladi, j e -za-
znamovan. Otto Korwin, idea-
list in poet, je bil sojen v Bu-
dapešti, ker se ga je obdolžilo 
umora. Pronašlo se ga je kri-
vim, da je bil navzoč pri neki 
revolucijonarni obravnavi in da 
je pri smrtni obsodbi nekega 
protirevoluci j onar j a pritr j eval-
no pokimal z glavo. Tako se j e 
izrazil dobesedno sodnik, ki je 
sodil Korwina. Korwin je bil 
obsojen na smrt in obešen. 

Možje, ki so bili delavni pri 
komisarijatu za socijaliziranje, 
so sojeni vsled "ropa" in obso-
jeni v dolgoletne ječe s trdim 
delom. Druge socijaliste, ki so 
rekvirirali domove bružvazije za 
proletarske otroke, se dolži, da 
so "prikrajševali osebno svobo-
do", na podlagi katerega se jih 
obsoja v dolgoletne zapore. 

Zmerni socijalisti, pacifisti, 
liberalci in ljudje, vsi ti spada-
jo v eno skupino, katero se je 
zaznamovalo z "nezaželjenimi 
karakterji" in morajo <z malimi 
spremembami deli a u-aOuO s ko-
munisti. 

Bela Somogyi, strokovni uni-
onist in urednik madžarskega 
socijalno - demokratičnega or-
gana "Nepszava" j e bil ubit od 
skupine belih oficirjev, katerih 
krivdo se j e dognalo, toda oni 
hodijo po budapeštanskih uli-
cah še danes nedotaknjeni in 
najbrže čaščeni od . čednostnih 
nasprotnikov socijalnih demo-
kratov. Zmerni socijalisti, Piedl, 
Garami, Peyer in Bucinger, ki 
imajo ravno toliko ljubezni do 
komunizma kot Mr. Gompers do 
I. W. W., so bili prisiljeni po-
begniti na Dunaj, ako so se ho-
teli izogniti usodi, ki je doletela 
njih tovariša Somogyja. 

Pacifiste se danes na Mad-
žarskem smatra za izdajalce. 
Andreas Latzko, avtor znameni-
te knjige "Ljudje v vojni", se 
nahaja pod policijskim nadzor-
stvom. Ljudje, ki so v Budape-
šti pod policijskim nadzorstvom, 
so navadno smatrani izgublje-
nim. 

Posebno ironično je, da se o-
ne liberalce, ki so bili pri vladi 
grofa Mihaela Karolyj^, ki j e 
trajala od oktobra 1918. pa do 
marca 1919., celo bolj prisrčno 
sovraži v vplivnih budapeštskih 
krogih kot pa komuniste same. 
Prof. Jaszi, ki je bil pod Karo-
lyjevim režimom minister za 
zatrte narodnosti, je bolj "per-
sona ingrata" v Budapešti kot 
Bela Kun Sam, kajti Kuna se 
smatra sovražnikom mednarod-
nega kapitalizma, Jaszija pa iz-
dajalcem madžarskega nacijona-
lizma. Liberalcem na Madžar-
skem se po zaporih ne godi po-, 
polnoma nič bolje kot najbolj 
rdečim boljševikom. 

Prevelika naloga bi bila, ako 
bi hotel opisati vse grozote, ka-
tere trpijo madžarski judje. 

Pretekli teden, ko so se ro-
munske čete umaknile iz Mako, 
so madžarske bele garde ob pri-
hodu v to ozemlje hkratu pobi-
le 300 judov. Horthyjev moto 
j e : "Mi miramo ustvariti kr-
ščansko Madžarsko!" Da se to 
doseže, se poslužuje procesa iz-

j Debs je predsedniški 
kandidat sociali-

stične stranke. 
NEW YORK, 13. maja. — 

I Danes je konvencija socijalistič-
1 ne stranke soglasno nominirala 
; Eugene V. Debsa, ki je zaprt v 
i Atlanti, predsedniškim kandida-
I tom socijalistične stranke. Ob j 
i tej priliki j e prišlo do navduše-j 
'nega odobravanja, ki je trajalo 
! 21. minut Nato so korali de-• i 
i legatje v jetniškem redu okrog-
,j inokrog dvorane. Seymour Sted-
' i\jan, znani socijalistični odvet-
nik iz Chicage, ki j e dobil ve-
čino nad Mrs. Kate Richards O' 
Hare iz Kansas City, ki je tudi 
v ječi radi kršenja špijonažne 
postavi, je bil nominiran pod-
predsedniškim kandidatom. 

Konvencija je zopet s 74 pro-
ti 57 glasovom zavrgla poskus 
delegacije iz Illinois, da se 
sprejme v strankino platformo 
zahtevo za diktatorstvo prole-
tarijata. 

Bramtelji svobode 
govora - v jeei. 

KAJ JE S KONFERENCO 
V S P / ? 

London, 13. maja. . Kriza v 
italijanskem kabinetu je začas-
no, in morda trajno, odložila 
konferenco med 7,a"ezrjk' in 
Nemci, ki se je imela vršiti v 
Spa, 25. maja. Zavezniška ne-
odločnost v tej zadevi je oči-

| vidna. 

i trebljanja. Brutalnost, s kate-
' ro se nastopa proti komunistom, 
| strokovnim unionistom, pacifi-
| stom in liberalcem, se koncen-
j trirano silo znaša nad vsemi ju-
di, pa najsibo ortodoksnimi ali 

i liberalnimi, revolucionarnimi 
| ali reakcijonarnimi, moškimi ali 
ženskimi, starimi ali mladimi. 
Grofa Andrassyja, prvaka mad-
žarskih plemenitašev, ki pa je 
obdarjen s sumljivo zakrivlje-
nim nosom, so nekoč krščanski 
beli oficirji po pomoti tako pre-
tepli, da bi ga bilo kmalu konec. 

In kakšne korake so podvzele 
angleške in ameriške avtoritete 
v Budapešti, da ustavijo ta te-
ror? Oni, ki poznajo madžar-
sko poslušnost napram anglosa-
škemu imperijalizmu, vedo, da 
bi bila ena beseda od tamkaj, 
tok dogodkov temeljito predru-
gačila. Toda, kaj še, general 
Bandholz, načelnik ameriške vo-
jaške misije v Budapešti, se je 
zabaval pri pojedinah s staro 
habsburško aristokracijo, ni i-
mel časa "umešavati se v notra-
nje zadeve Madžarske", med-
tem ko se je ameriškega polkov 
organizuje madžarsko belo gar-
nika Yates-'a celo postavilo, da 
do. Ta ameriški častnik je or-
ganiziral one bande, ki so ustva-
rile novo Sibirijo v centralni E-
vropi. 
' Sir George Clerk, angleški 
polnomočni zastopnik, je direkt-
no odgovoren za-dejanja seda-
nje madžarske vlade. Sredi svo-
jih uradnih dolžnosti se j e po-
dal na lovsko potovanje z ad-
miralom Horthyjem. Nato je 
Sir George prisilil dva socijalna 
demokrata, da sta stopila v ka-
binet, ki je trajal samo dva te-
dna. Ona dva sta resignirala 
in pobegnila na Dunaj, ko sta 
prišla na sled zarotam, ki so bi-
le naperjene napram njima. To-
da Sir George se je med tem 
umaknil v Prago, odkoder je o-
pazoval svoje delo. 

Pittsburg, 12. maja. —• Šest 
mož je bilo pretekli teden drug 
za drugim postavljenih pred 
sodnijo v Duquesne in obsodilo 
se jih je, da plačajo globo $100 
ali pa gredo v zapor za 30 dni, 
to pa zato, ker so v imenu Ame-
riške delavske federacije skuša-
li obdržavati zborovanje za or-
ganiziranje jeklarskih delavcev. 
Vsi obsojenci so se izjavili, da 
gredo raje v ječo kot pa bi pla-
čali denarno kazen. Sodnijsko 
osobje ie bilo nekam preseneče-
no, ko je videlo, da so ti ljudje 
pripravljeni iti v zapor radi svo-
jih nazorov. To je bilo nekaj 
novega za policijsko sodišč« v 
Duquesne. Bilo je nekaj nove-
ga za župana. 

Možje, ki so bili obsojeni, so 
Rev. William M. Fincke, J. L. 
Beaghen, James G. Sause, B. J. 
Damich, John Olchon in R. W. 
Reaily. Prvo imenovani j e bil 
svoječasno župnik Greenwich 
presbiterijanske cerkve v New 
Yorku, sedaj pa je ravnatelj 
Krookwood šole v Katonah, N. 
Y., ter je graduant Yale univer-
ze. Ostali so vsi organizatorji 
Ameriške delavske federacije, 
so prideljeni komiteju za orga-
niziranje jeklarskih delavcev. 

Ponovne prošnje za dovolje-
nje za zborovanje se je ignori-
ralo, zato se je poskusilo, da se 
zboruje brez dovoljenja. Ko se 
je imelo vršiti zborovanje j e 
bilo na mestu 50 mož posebne 
policije, večina tovarniških bi-
ričev Carnegie Mill družbe, vsa 
mestna policija in državni kon-
stablerji, da se prepreči zboro-
vanje in aretira govornike. Ko 
so govorniki drug za drugim 
skušali govoriti pred tisočglavo 
množico, se jih je takoj aretiraj 
lo in odpeljalo v ječo. Zahtevalo 
se je $1.000 varščine, toda nih-
če j e ni maral položiti. 

Osem oseb izmed avdijence je 
bilo aretiranih potem ko se je že 
odpoljalo govornike na podlagi 
obdolžitve, da so se ustavljali 
na cestnem tratoarju. Nekega 
moškega je najprej pohodil s 
konjem državni "kozak", nakar 
ga je neki mestni policist še a-
retiral. Georgeja W. Dawsona, 
nekega časnikarskega fotografa 
se je prisililo, da je izročil osem 
plošč, katere se j e .uničilo, nje-
ga pa se je izpustilo. 

Razbitje tega zborovanja je 
povzročilo v Pennsylvaniji veli-, 
ko senzacijo. Časopisi pišejo o 
tem dogodki na dolgo in na ši-
roko. Vzrok zato je najbrže 
Rev. Fincke, katerego je teško 
označiti "radikalcem", nakar bi 
bilo vse poravnano. Toda on je 
pripravljen ostati v ječi, da bra 
ni ustavno pravico do svobode 
govora in zborovanja. Sedaj se 
j e priredilo, da se proti avtokra-
ciji duquesrieskega župana skli-
če protestna zborovanja po 
vsem (okraju Pittsburga. Boj 
glede teh slučajev se bo nada-
ljeval na sodniji in ako treba se 
bo vložilo priziv pri najvišjem 
sodišču. 

UPOR V MOSKVI? 

London, 13. maja. —List 'Po-
litiken' v Copenhagenu je dobil 
zasebna poročila, glasom kate-
rih je prišlo v Moskvi do veli-
kih nemirov. 

•J J 

j 



STUAN 2. " E N A K O P R A V N O S T " MAY 14th 1920 

Oti - 'EVNIit /ASTOPAJOt 1KTERŽSE SLOVENSKEGA DELAVSTVA 
iv DAN IZVZEMŠI NEDELJ IN PRAZNIKOV 

J EVERY DAY EXCEPT SUNDAYS AND HOLIDAYS 
Owned and Published bv 

QUALITY" PRINTING AND PUBLISHING COMPANY. INC. 
Bussines Place of the Coruoration: 

i ST. CLAIR AVE. 6418 ST. CLAIR AVE. 

SUBSCRIPTION RATES: 
By carrier 1 year S4.50. 6 g o . $2.25, 3 mo. $1.25 

Cleveland. Collmwood, Newbrueh. by mail 1 y. $5.00, 6 m. $2.50. 3 m. $1.25 
United States ' $4.00 per vear. 6 months $2.50 
Foreign Countries $7.50 ner vear. 6 months $4.00 

ADVERTISING RATES UPON APPLICATION 
Lastuie in izdaia sra 

KORPORACIJA TISKOVNE DRUŽBE "ENAKOPRAVNOST". 
; 6418 ST. CLAIR AVE. 6418 ST. CLAIR AVE. 

Princeton 551. 
CENE LISTU: 

Po raznašalcu na leto $4.50. pol leta $2.25. četrt. $1.25 
Cleveland. Collinwood. Newbrugh. PO postil 1. $5.00. 6 m. $2.50. 3 m. $1.25 
Za .Združene države na leto $4.00. pol leta $2.50 
Za inozemstvo na leto $7.50, pol leta $4.00 

POSAMEZNA ŠTEVILKA 3c SINGLE COPY 3c 
OGLASI PO DOGOVORU. 

Za vsebino oglasov ni odgovorno ne uredništvo, ne upravništvo. 

CLEVELAND, O., V PETEK, (FRIDAY) MAY 14th 1920. 

»104 

IMPERIJALISTICNE POLITIKE SE 
NI KONEC. 

Z velikim trudom smo izvojevali mi, zavezniki, zma-
go demokracije in svobode tudi najmanjših narodov ter 
porazili okrutega zmaja germanskega imperijalizma. 
Sestali smo se nato v Parizu, da uveljavimo načrt za lep-
šo. bodočnost človeškega rodu. 

' Tako govore zavezniki ter si tolčejo na prsi v za-
vesti izpolnjene dolžnosti. 

r Sestali so se v Parizu, da uveljavijo nov red za ves 
svet. Res uveljavili so ga a ta red je vse prej kot red 
ter je bolj podoben neredu, še večjemu neredu kot je 
vladal preje. 

' Prvo vprašanje, ki si ga stavi razumen človek, je 
to," kako je moglo priti do tega po vseh velikanskih žrt-
vah, katere so doprinesli in popolnem uničenju skoraj 
vse; Evrope. 

Odgovor ni težak. — Glasi se: Svet se ni ničesar 
naučil iz te ; vojne ter hodi še vedno naprej svoja stara 
izhojena pota. To so pota sebičnosti, nenasitnega pohle-
pa po ozemlju, hrepenenja po moči in po nadvladi nad 
drugim. To so ista pota, ki so zavedla Evropa v veliko 
morijo, ki je trajala več kot pet let. Ko so se sestali di-
plomatični modrijani vsega sveta v Parizu, so marsika-
teri domnevali, da bodo uveljavili nekaj resnično dobre-
ga ter položili temelj za boljšo bodočnost človeštva. Ti 
optimisti so domnevali, da bo zbrana konferenca v Pa-
rizu proglasila vojno za zločin, katerega se ne sme izvr-
šiti pod nobenim pogojem. 

Kako pa se je dejanski zgodilo? 
Pariška mirovna konferenca ni bila nič drugega kot 

blazno praznovanje, na katerem se je delilo plen in kjer 
je vtaknil v žep največ kos oni, ki je bil najbolj prebri-
s/.n, najbolj izšolan v stari šoli diplomacije in najbolj 
brezobziren napram temeljnim pravicam družine naro-
dov. Skrpucali so v Parizu mirovne pogodbe z Nemči-
jo, pokojno Avstroogrsko, Madžarsko, Bolgarsko in Tur 
čijo a vse te mirovne pogodbe niso vredne počenega gro-
sa ter temelje na nasilju, ne pa na pravici. 

Na najbolj sijajen način pa se je pokazala dvostroč-
nost velikih zaveznikov, kajti Amerika nima pri tem 
nobene besede več in je tudi noče imeti — v postopanju 
z malimi narodi, ki so lahko rečemo, največ pripomogli 
k porazu nemškega imperijalizma, ali vsaj več kot pa 
naprimer Italija. 

Uloga, katero so igrali Jugoslovani pri razrušenju 
nemške sile, je znana celemu svetu, a dosti je še drugih 
narodov, ki so istotako pripomogli k uničenju enega naj-
večjih sovražnikov Človeške prostosti. To so bili števil-
ni narodi, sicer mali, a mogočni, če se jih vzame skupaj, 
in ti so služili zaveznikom veliko bolj verno in z večjem 
navdušenjem kot marsikateri izmed glavnih zaveznikov. 
Služili so jim nesebično, kajti zavezniki so jim obljubili 
največji zaklad na svetu — prostost in neodvisnost. 

Med te manjše narode spada tudi Poljska, ona ne-
srečna dežela, ki je poginila ter razpadla vsled notrajne-
ga razdora ter poželjivosti sosednjih velikih držav. 

Ob strani Poljske se je iz lastne moči porodila nova 
I^usija, ki predstavlja slučaj zase. Zgrajena je namreč 
na popolnoma novem temelju, na temelju drugačnega 
razmerja terorja. 

V kapitalističnih državah terorizira pet odstotkov 
kapitalistov 95 odstotkov delavnega naroda, dočim tero-
rizira v Rusiji 95 odstotkov naroda malo manjšino petih 
odstotkov, ki pa bo v doglednem času izginila s površja. 
S tem nikakor nočemo reči, da se popolnoma strinjamo 
s sedanjimi mogotci v Rusiji, temveč hočemo le povda-
riti vsako stvar z obeh strani ali slišati obe izmed obeh 
prizadetih strank. 

Ta nova Rusija si želi miru ter trgovskega in indu-
strij alnega stika z ostalim svetom. Nikake zavoj evalne 
vojne noče ter tudi ne skuša razširati svoje moči nad dr-
žavami in narodi, ki so se odcepili od starega ruskega 
carstva ter postali neodvisni. 

Ena teh držav je tudi Poljska koje prebivalstvo je 
v resnici domoljubno, ki pa ima eno napako, namreč na-
pako pretirane samozavesti. Ta pretirana šafnozavest jfe 
zakrivila vsa zla, kar jih je kdaj zadelo Poljsko ter jih 
bo zakrivila še v bodoče. 

Kapitalisti v zavezniških državah poznajo to slabost 
poljskega naroda ter se je poslužujejo kot orožja v bo-
ju proti boljševikom. Kor znano, zahteva Poljska meje 
in sicer na prigovarjanje zavezniških svetovalcev kot so 
obstajale ob času prve razdelitve Poljske, namreč leta 
1772. 

Meje takratne Poljske so segale globoko v čisto ru-
ska ozemlja in poleg tega takozvana maloruska ukra-

jinsko-kozaška ozemlja. Poljaki so se seveda v svoji 
prešernosti hitro oprijeli nasvetov ter zahtevajo sedaj 
takozvano zgodovinsko mejo, ki pa je prav tako malo 
utemeljena v dejanskih razmerah kot bi bila utemelje-
na zahteva Italije, da razširi svojo moč in svojo polen-
tarijo na celi nekdanji rimski imperij. Ta imperij se 
segal od izvira Taga na Španskem do Perzije in Indije 
ter od germanskih lesov pa do izvirov Nila. 

Poljaki so torej sedli na lim mednarodnih kapitali-
stov ter zavrznili vsako ponudbo ruske sovjetske drža-
ve, da sklene ž njimi mir, čeprav Poljaki okruto potre-! 
bujejo miru. 

Najnovejša poročila iz Poljske kažejo, da primanj-
kuje živil, zdravniških potrebščin, surovin in vsega, da 
se širijo z grozovito naglico nalezljive bolezni, ki ogro-
žajo ne le Poljsko, temveč vso Evropo, a vse to ni prav 
nič mar zaslepljencem, ki odhajajo na nova zavojevanja 
pod pretvezo, da se bore za prostost. 

Zavezniki, ki so naščuvali Poljake na boj proti bolj-
ševikom, pa niso bili tako dobri, da bi jim dali na razpo-
lago vsega, kar potrebujejo. Oni si mislijo: 

— Le hodi v ogenj zame po kostanj, a kako bo vse 
izpadlo, to je tvoja stvar. Od mene nimaš pričakovati 
nobene pomoči. 

To postopanje mednarodne kapitalistične klike je 
hujše kot so bile vse grozote nemškega imperijalizma, in 
gorje narodu, ki sede tem mednarodnim kapitalistom na 
lim ter sluša njih povelja. 

mm NOVICE I 
— . — 

PROTISTAVKOVNA 
PREDLOGA. 

— 2-Ietna Mary Juratovic, 
895 Addison Rd. je v sredo pad-
la v vrelo vodo. Peljali so jo v 
bolnišnico, kjer je včeraj pod-
legla opeklinam. 

Washington, 13. jnaja.— Pod-
komitej senatne meddržavne tr-
govske komisije je podal ugod-
no poročilo o predlogi senatorja 
Poindexterja, s katero se name-
rava prepovedati stavke. Poin-
dexter je demokratični kandidat 
za predsedniško nominacijo. ČLANOM DR.. "MIR" ŠT. 142 

S. N. P. J. 
Poživljam člane dr. "Mir" št. 

142 S. N. P. J. da se gotovo vde-
ležijo redne društvene seje, ka-
tera se vrši v nedeljo, 16. maja 
točno ob 9. uri predpoldne. Na 
dnevnem redu imamo več stva-
ri za ukreniti. Nadalje nazna-
njam članom, da spolnjujejo 
svojo drustvend'"dolžnost, nam-
reč, da se v deleži j o društvenih 
sej vsaj vsake tri mesece en-
krat. Torej člani upoštevajte 
društveno dolžnost, kajti v na-
sprotnem slučaju se bom poslu-
žil Jednotno-društvenih pravil, 
ki sicer ne bodo prijetna! 

VINKO BLAŠKO, taj. 
643 E. 160 St. 

ROJAKI IN ROJAKINJE! 
Slika vam kaže mojo pobeglo 

ženo, ki je zapustila dom 1 

dvema ptičkoma ter z mojim 
trinajstemesecev starim otro-
kom. Eden izmed njenih sprem' 
ljevalcev je John Krejščak, vi-
soke postave, doma pri Severu, 
Hrušje pri Postojni. Drugi 
moški je bolj majhne postave, 
temne polti ter ima male črne 
brke, piše se Matija Obreza, do-
ma iz Cirknice. 

Cenjene rojake in rojakinje 

prosim torej, da ako kdo ve kje 

se pobegli nahajajo, naj mi ne-
mudoma sporoči .zakar se že na-
prej zahvaljujem in dobi nagra-
do $20.00. K je se nahaja ona 
hočem zvedeti zato, ker zahte; 

vam otroka in tudi, da se naji-
na poroka razveljavi in se kon-
čajo vse vezi med nama. 

LOUIS TREBEVŠEK, 
14605 Darwin Ave. Cleveland,O-

50 AKROV FARMA na prodaj 
v Brecksville, O., 18 ^milj od 
Clevelanda; ima vse novo oro-
dje, 200 bušlov pšenice, 9 krav, 
2 teleta, 30 kokoši, 2 prašiča ter 
vodna razpeljava. Trije mladi 
konji. Cena $14,000; plačati 
takoj $4,000, drugo na lahka od-
plačila. To posestvo mora biti 
hitro prodano. Imamo še drugo 
farmo z 62]/2 akrov zemlje, ka-
tero gospodar zamenja tudi- s 
primerno hišo za dve družini. 

Za podrobnosti se zglasite ta-
koj pri 

SCHACK & PREVEČ 
. 1266 E. 71st St. 

115-16-17 

NAZNANILO. 
Spodai podpisane trgovine nazna-

njamo cenienenra občinstvi, da 
bodo s nrvim maiem naši prost?*1 

zapirali vsako sredo opoldne. 
ANTON ANŽLOVAR. 

6202 St. Clair Ave. 
BELAJ & MOČNIK 

6205 St. Clair Ave. 
FRANK BUTALA. 
6410 St." CTair"Ave. 

JOHN GORNIK 
6217 St. Clair Ave, 

GRDINA & CO. 
6127 St. Clair Ave. 

GRDINA FURNITURE CO. 
. 6019 St. Clair Aye. 

JOS. KALAN. 
6622 St. Clair Ave. 
BENO LEUSTIG. 

6424 St. Clair Ave. 
FRANK SUHADOLNIK. 

6107 St. Clair Ave. 
JOS. ŽELE. 

6502 St. Clair Ave. 

I Z E N A . | 
SPISAL ARTHUR SEVER 

ta' j e nekoristen član človeške družbe, ki potrebuje de-
lavcev, junakov . . . In ako postanejo ti delavci-junaki 
za, hip tudi mučeniki, obupati ne smejo nikdar . . . 

. Mirno in zadovoljno bi se lahko Mary ločila od 
njega, šla bi svojo pot — ako si je pa izbrala to pot, 
bila je to le njena krivda! 

[ Življenje je boj, in ako se vname ta boj na celi 
črti, ko stoji stan proti stanu, spol proti spolu, tedaj 
m«rajo pasti vsi oziri, kdor je slab, ta pade, kdor je 
pcmižen, je izdajalec, kdor je vdan, ta naj nosi vseri-
ge, ta naj se ne dvigne do ponosa in dostojanstva člo-
veka! Mož i žena se bojujeta v isti vrsti, življenje 
n& pozna niti močnejšega, niti slabejšega spola — vsi 
stf borilci . . . slabejši je samo oni, ki pade, junak in 
zrpagovalec pa samo oni, ki stopa preko uklenjenih 
sužnjev in prosečih naprej zmage, ako so njegove 
o M uprte v svetlo golnce, ako njegovo dušo napajajo 
opojni in topli solnčni žarki . . 

- Mož se bojuje kot junak, a žena naj mu podaje 
moči kot sobojevnica, spremlja naj vsak njegov korak 
—» ki vodi do zmage 

Epilog. 
V tel^u časa svojega zakonskega življenja je Rene 

spoznala, da je prikovala svoje mlade telo k telesu na-
pol mrtvega človeka, ki ga ni rabil drugače nego ta-
kfat, ko so se v njem prebudili spolni nagoni, ko se je 
njegovo izžeto in premrtvo telo streslo v divji strasti. 

In takrat je Rene občutila, kako smrtno sovraži 
tega .'loveka, izogibala se ga j-e, bežala pred njim, z 
vso silo se je branila njegovih ljubeznjivosti. 

Dnevi so ji minevali v vednem strahu pred nočjo 
— bala se je noči, bala onih samotnih ur, ko se ji pri-
bJLža Potrato, ko se je oklenejo njegove mrzle, drgeta-

l e roke, ko zagleda pred sabo njegove mokre oči — 
ah pftfj . . . ka ko mrzlo in trdo je njegovo telo L . . 
^ Ah, kolikokrat bi ga najrajezagrabila z;a vrat in 

ga dušila, dušila toliko, časa, da bi ostal mrtev v nje-
nih rokah. 
- Ali vendar se je bala, ni še bila izpolnjena njgna 

zadnja in največja želja . . . ona je hotela njegovega 

denarja, njegovega premoženja, potem pa stori nekaj, 
kar jo mora oprostiti t$h neznosnih vezi. 

Potrato seveda v svoji naivni zaljubjenosti ni o-
pazil ničesar, bil je še vedno kot prvi dan prepričan, 
da ga Rene ljubi, da mu je sledila edina le iz ljubezni 

zato pa ni opazil njenega sovraštva, zato ni ču-
til kako kačje mrzle so bile njene ustne, kako sovra-
štvo ledene njene oči, kako mrtvaško ledene njene ro-
ke, kako so se zajedali njeni prsti v njegovo telo — a 
on je povsod videl le ljubezen, povsod le plemenite 
čute . . . 

A Rene je sovražila in zaničevala starca, ki je 
izrabljal njeno mlado telo . . . In večkrat se je vpra-
šala: Ali je žena res samo zato na svetu, da mora 
vedno in vselej ugoditi in zadovoljiti moško pohot-
nost? In bolj ko je Rene premišljevala to, tembolj je 
sovražila svojega soproga . . . 

Trden in odločen je bil nj^i sklep, da se mora 
znebiti njega, ki ga je smatrala kot neko potrebno zlo. 

A preden stori odločilen korak, mora 'biti popol-
noma varna in zagotovljena, da pripade vse njegovo 
premoženje nji sami . . . pregovarjala in pregovarja-
la ga je na vse načine, dokler se slednjič res ni dal 
pregovoriti in napravil je oporoko, ter imenoval svojo 
ženo kot popolnega in edinega dediča svojega premo-
ženja. — Sedaj je bila Rene na cilju, ničesar druge-
ga ni več premišljevala nego to, kako bi se ga na naj-
lepši način rešila. 

Ali naj se posluži sile, zločina, ali naj ga vara, 
ali naj ga z nezvestobo privede v obup? Ne, starec je 
zvit in bi se lahko v zadnjem trenutku maščeval . . . 

In njena rafiniranost je slednjič našla način, ki si 
ji je zdel najboljši . . . 

Ubiti ga mora ravno s tem, kar je njemu največji 
užitek, največja slast . . . ubiti ga mora s strastjo, 
divjo pohotnostjo — Poznala je njegovo spolno ne-
brzdanost, zato je bila prepričana, da ga na ta način 
najložje ubije . . . 

Dati in nuditi mu vse, kar more dati možu žena, 
razburjati ga do skrajnih mej, mučiti in trpinčiti ga, 
dokler ne omaga, dokler se ne zgrudi pred njo uničen 
in ubit! 

Rene je vedela, da je to edina in najboljša pot, ki 
jo pripelje do cilja . . . do popolne svobode . . . 

In takoj je začela izvrševati svoj načrt; kar na-
enkrat ie spremenila svoje obnašanje napram sopro-
gu, obsipala ga je z vsemi mogočimi ljubeznivostmi; 
njena rafiniranost ni poznala mej* vsaka njena kret-
nja bila tako zapeljiva, vsaka njena beseda tako 

vabljiva, njeni poljubi tako opojno-strastni, njeni ob-
jemi tako koprneči, da je bil starec ves srečen in za-
dovoljen. 

Z vsemi močmi svojega izžetega telesa, z vso silo 
svoje premrte duše j« užival, kar mu je nudila Rene . . 

Noči so se spreminjale v divje orgije — zmago-
nosne orgije žene nad slabotnim možem — in starec 
ni mislil ničesar, ni čutil, kako mu pešajo moči, kako 
se tresejo njegove roke, kako se solze njegove oči . . . 

Bil je srečen! 
Rene pa je z veseljem opazovala propadanje in 

slabljenje zaljubljenega starca. Njene demonske oči 
so se svetile satanskega veselja, ko je videla, da je 
starec onemogel, ko ga je gledala, kadar se, je s po-
časnim utrujenim koarkom pomikal po sobi, srce ji je 
utripalo veselja, ko je slikala njegov hripav in zadrt 
glas, ko je videla njegove udrte oči. . . 

A prenehala ni do konca mora izvesti, kar 
je sklenila — usmiljenja ni poznala nikdar, posebno 
pa ne usmiljenja do človeka, ki je kupil njeno mlado 
telo v svojo zabavo . . In s smrtjo mora plačati to 
svojo kupčijo! In dan za dnem je bila bližje svojemu 
peklenskemu cilju. 

Od dne do dne je bolj hiral Potrato, in kmalu je 
prišel dan, ko ni mogel več zapustiti postelje, legel je 
in ni več vstal . . . . 

Rene pa ni prenehala . . Ker Potrato ni mogel 
več sprejeti tega, kar mu je nudila, preslab je bil, na-
daljevala je na drug način, skušala je prebuditi v njem 
ljubosumnost, ki naj bi ga mučila in tirala v obup . . • 

Nikdar več se ni prikazala v njegovo sobo, pusti-
la ga je samega v obupu^ pustila ga je umirati zapu-
ščenega . . 

V svojem salonu pa je sprejemala moške obiske; 
pela, smejala se je tako glasno, da je njeno veselje, da 
so njeni glasovi prodirali v njegovo sobo, ko je tako 
koprnel po njej . . . 

v * * 
Potrato je ležal na postelji v svoji sobi, zastori 

so bili napol zastrti, da je vladal lahen polumrak; na-
okolo se je širil neprijeten duh po raznih zdravilih . . 

Spoznal je slednjič starec, da je vse končano, 
njegove moči so tako oslabele, da se je komaj premi-
kal, njegov bledi obraz se je komaj opazil iz belih 
blazin . . . 

A vendar je ?e ve.lno ljubil Rene, dasi je vedel, 
da je samo ona kriva njegove bolezni in bližnje smrti; 
kako si je želel po njej, ko je čul v sosednji sobi njeno 
veselo petje, njen smeh . . . aon je bil sam, zapuščen— 

Kako so včasi drhtele njegove suhe ustne in klicale ^ 
divji, nepopisni bolesti: 

"Rene, Rerte!" 
A ona ni čula njegovih vzklikov, zabavala se je| 

naprej s kavalirji, ki so polnili vedno njen salon.' Ah> 
ko bi imel moči, da bi vstal, da bi mogel k nji, da bi 
jo samo videl bil bi srečen . . 

Iz sosednje sobe je čul živahen razgovor, nape-
njal je ušesa, da bi ujel kako besedo — a ničesar m, 
mogel razumeti, hotel je vstati, da bi se približal vr?; 
tom, a ni imel moči, omahnil je nazaj na posteljo . . • 

Klical je, a njegov slabotni glas se je .izgubljaj 
v sobi . . . 

Rene pa se je smejala, kakor oster nož je rezal 
njen smeh starca v srce, njeno veselo petje mu je bi' 
lo grozno, neznosno . . . o da bi levedel, kdo je pri rjji-. 

Najrazličnejše misli so spreletele njegovo glaV°. 
— mogoče pripoveduje mlademu, lepemu kavalirju* 
da se bliža konec, da so odšteti dnevi njenega, soprog*1 

potem pa pride zlata prostost, neodvisnost, bra?', 
skrbnost . . . 

Premišljeval je vse in vedno bolj grozno mu j® 
bilo . . . Zdelo se mu je, da vidi prihajati str$iti6ve, ki 
se plazijo kot temne sence po stenah, ki se inu pribli-
žujejo gledal ie nezname obraze, neusmiljene W 
grozne. . . .Strah ga je bilo te grozne zapuščenosti, te 
obupne samote! 

In zdelo se mu je, da se mu tam iz kota reži grO' 
zen obraz. ,$svoje mrtve, izbuljene oči upira vanj, i"? 
kamorkoli je pogledal, povsod mu je sledil ta liquno' 
sen pogled . . . . in zdelo s? mu je, da vstaja tam v 

kotu tajinstverja postava, da raste in raste, da a? m11 

približuje, videl je, kako steguj^ svoje koščene roke • 
. .kako se krčijo prsti . . . . . 

Zakričal je in zaprl oči . . . . 
Tiho j e bilo v sobi — le petje in smeh, ki je pri* 

hajalo iz salona, je motilo to mrtvaško tišino. 
Potrato je odprl oči in pogledal naokolo Sko-

raj pogledati se ni upal v kot, ker se je bal, da zapaz1 

zopet ono grozno postavo a vendar se je ojjrl t j a 

. . . .a opazil ni ničesar več 
Polagoma se je pomiril . . . 
Tedaj pa je zopet začul petje in smeh . . . ni 

mogel več premagovati . . . . m o r a videti Rene, mora 
videti, kaj dela, mora jo vprašati, zakaj ga pušča ta;1 
ko samega. . . .Čutil je naenkrat v sebi dovolj moč1-
vstal je in poč&si priplazil se do vrat; kot otrok se il® 
oprijemal stene, noge so bile tako slabe, da so komaj 
nosile šibko truplo . . . Dolgo je trajalo, preden je pr1' 
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Z 18. aprilom pride v naš urad Dr. J. Westerfield iz Youngs-

towna, O. Njegov prihod v naš urad vam bo vedno zagotavljal 
BI hitro postrežbo. Dr. Westerfield je špecijalist pri ruvanju zob. 
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P IZPLAČEVANJE DENARJA V STAREM KRAJU. 
is sfe 

Tukaj naznanjamo vsem onim našim prijateljem in znancem, ka- ip 
=!| terim smo poslali brzojavno denar v domovino 31. januarja, da j e| { 
5j| 1»»1 izplačan 15. februarja. |ji 

Da čim bolj zadovoljimo naše rojake smo otvorili v starem kra-1 \ 
|i| iu svoj lasten urad. To nas ne omogoča samo. da pošiljamo denar = : 
§j| v domovino po. najnižjih cenah, temveč, da objavimo v najkrajšem g \ 
g času, kdaj je bil denar izplačan. Poslužite se te prilike torej, in poš š i 
•jI iiite denar v domovino potom naše banke, kjer boste dobili najboljšo ij= 
al Dostrežbo po najnižji ceni. |h 
|| Pošljite vaš prihranek na banko v domovino. Cena kronam if? 
P dnevno narašča zato vložite naš denar, dokler je cena še tako nizka. | j 
y Mi vam preskrbimo hranilno knjižnico v najkrajšem času. 
p Prodajamo "bankovne čeke" drafte. na vse večje banke v Jugo- Šp 
ŠH 8iaviii. M 

Oni naši rojaki, ki mislijo odpotovati v domovin^. naj se obrnejo ^ 
S na nas. Naš izvrstno urejeni "Parobrodni Oddelek" zastopa vse pa- p 
g robrodne družbe in je v stanu dati vam hitro in izvrstno vožnjo v It-
S stari krai. 
Sg • B 
ajj Mi vam dobimo vašo družino iz starega kraja v Ameriko. Vsa =p 
jj| noiasnila in nasveti, se dajejo radovoljno in brezplačno. 

1000 KRON $8.00 
B E « 

Nemeth State Oaamk. ( 
John Nemeth pres. 

Glavnica i rezerva preko S2.000.000.00. iti 
15 =p 

v bančnem poslopju 1597 Second Ave. 

10 E. 22nd St. NEW YORK CITY i f 
sls M VE 

i i s a s s s s p n s s s s ^ 
IŠČEMO t j 

B B 

Težaka za kamnosek na parno 
lopato U 

IN ZA IZDELOVALNICO APNA. 
D O B R A P L A Č A 

Ali želite bivati v zdravem kraju ob obrežju jezera. | = 
Dobre hiše — najemnina od .$6 do $12 na mesec skup- =i= 

. . S 5 
no z vrtom. Vzgaja j te svoje lastne kokoši in imejte |j| 
kravo, ako treba. Prosta paša. Dobr$ šole in cerkve. *|| 
Dobra in primerna stanovanja s hrano za sam<?e. 

Tovarne se nahajajo v Marblehead, Ohio in Kel- §j§ 
leys Island blizu Sanduskija, Ohio. Ako hočete dela- [ p 
ti in si prihranite denar, nam pišite, kajti življenski j p 
stroški so zelo nizki. |j§ 

Nikakih Delavskih Nesporazumov. 
THE KELLEY ISLAND LIME and fl 

TRANSPORT CO. | 
1125 LEADER — NEWS BUILDING 

Cleveland, O. jaf 

AKO GREŠ PO ST. CLAIRJU, 
NE POZABI obiskat F R A N K A , 
kjer te pošteno postreže in 
sprejme po domače. Na razpo-
lago imam raznovrstne neopoj-
ne pijače, izvrstne kvalitete 
smotk. 

Posebnost za toplejše vreme 
— SLADOLED — 

Vse to dobiš pri dobro zna-
nem rojaku 

F R A N K KUNSTELJU 
6117 St. Clair Ave. 

Dr. H. MEHLING 
ZOBOZDRAVNIK 

("Pošteno zobozdravništvo in zmerne cene".) 

g 2209 Ontario St. En block od Market House 
a Vogal Huron Rd. Cleveland. O "Pri Veliki Uri" 

Odprto zvečer in ob nedeljah dopoldne. 
a 

("Mi govorimo vaš iezik'\) 
! ££3K£SSi3£3BSBBS3&£iuBi£EišBEiS!9BBBBB&BBBBBBBBBBBBBBBBflBI 

Uradne ure: od 9. dopoldne do 9. ure zvečer. 
Preiščemo zobe brezplačno Pulimo zobe brez bolečine. 

K R A J E V N I M ORGANIZACI-
JAM J. R. Z. V COLLIN-
WOODU V N A Z N A N J E ! 

V soboto »t. j . 15.it. m. se vrši 
važna izvanredna seja lokalnih 
org. J. R. Z. in sicer moške št. 
17 in ženske št. 9 v Kun^ičevi 
dvorani. Pričetek točno ob 7:30 
uri zvečer. Vse člane in člani-
ce gornjih organizacij se tem 
potom uljudno vabi, da pridejo 
zagotovo na to sejo, ker je zelo 
važna, drugič, da se pogovorimo 
o našem nadaljnem delovanju v 
prilog J. R. Z. Vsak naj pripe-
lje vsaj enega novega člana ali 
članico, da bodo naše vrste tem 
močnejše. Torej pridite v so-
boto prav zagotovo na sejo. 

Tajnik. 
114-15-16 

DR. A. J. BAILEY 
5388 ST. CLAIR AVE. 

ZOBOZDRAVNIK ZOBOZDRAVNIK 

Največja slovenska zlatarska trgovina 

6033 St. Clair Ave. _ Cleveland, Ohio. DR. L. E. SIEGELSTEIN 
Zdravljenje krvnih in kroničnih bolezni je naša specijaliteta. 
308 Permanent Bldg. 746 Euclid ave. vogal E. 9th St. 

Uradne ure v pisarni: od 9. z jutraj do 4. popol. od 7. ure 
do 8. zvečer. Ob nedeljah od 10. do 12. opoldne. 

SLOVENSKI NARODNI DOM, 
THE SLOVENIAN NATIONAL HOME COMPANY, 

CLEVELAND, O. 
Žepne in stenske ure, prstani in madaljončki vseh slo-
venskih Jednot in Zvez, broške, zapestnice, diamantni pr-
stani in lavalirji, verižice i. t. d. 

Popravljamo: ure in drugo zlatnino po nizki ceni. 

Naročite se na "ČAS" v naši trgovini. 
V E L I K A Z A L O G A 

Predsednik:Frank Somrak, 5800 Prosser Ave. 
Podpredsednik: Frank Zorič, 6217 St. Clair Ave. 
Tajnik: Erazem Gorshe, 6103 Glass Ave. 
Blagajnik: Frank Butala, 6410 St. Clair Ave. 

NADZORNI ODBOR: 
Frank Budič, John Centa, Rosic Mayers. 

FINANČNI IN GOSPODARSKI ODBOR: 
John Marn, Jernej Žnidaršič, John Žnidaršič, Josip 

Terbižan, Jacob Luznar. 

STAVBENI ODBOR: 
Matt. Satkovič, Andrej Bogataj, Edward Braniselj. 

U R A D N E URE T A J N I K A SO: vsaki torek in petek 
od 6 do 8. ure zvečer, ter ob nedeljah od 1. do 2. ure popol-
dne v S. N. Domu, soba štev. 6. 

3 M A G N I F I C E N T S T E A M E R S 3 
The Gr.at Ship "SEEANDBEE" — "CITY OF ERIE" - "CITY OF BUFFALO" 

C L E V E L A N D — Dai ly , M a y l i t L J w T l o t h — B U F F A L O 
leave CLEVELAND - 9 : 0 0 P . M . ) Eastem 5 Leave Buffalo - 9 : 0 0 P . M . Arrive BUFFALO - 7 : 8 0 A . M . > STANDARD T I K E (. Arrive C L E V E L A N D 7 : 3 0 A . M . 
Connections at Buffalo for Niagara Falls nno ell Easlorn and Canadian points. Railroad tickets 
reading between Cleveland aad Buffalo are Rood for transportation on our steamers. A3k your 
ticket acent or American Express Agent for tickets via G. & B. Line. New Tourist Automobile 
Kato-;i0.0Q uounq Trip, with 2 days return limit, for cars not exceeding 127 in. wheelbase. 
Beaotiful.y colored sectional puzzle chart of The Great Sh:o "SEEANDBBE" sent or. rc.-cipt c t 
nve cents. A.so ask for our 24-pano pictorial and descriptive booklet free. 

ROJAKOM V NAZNANILO. 
Rojakom v Collinwoodu, ka-

teri želijo dobiti sorodnika ali 
prijatelja iz stare domovine, pa 
naj si bode iz od Italije zasede-
nih pokrajin ali iz Jugoslavije, 
naznanjam, da vam lahko jaz 
preskrbim, da vaši sorodniki ali 
prijatelji dobijo dovoljenje za 
potovanje v Ameriko. 

Nimam pa nikake zveze s ka-
ko agenturo ali zastopništva za 
prodajo vožnjih ter parobrod-
nih listkov. Vse to si lahko 
vsak sam preskrbi ali kupi kjer-
koli sam hoče. 

Columbia Gramofonov in. gramofonskih plošč, slovenskih 
in drugih. Prodajamo na lahka mesečna odplačila. Pišite 
po cenik, kateri se vam pošlje brezplačno ali pa osebno 

vprašajte za cene predno drugod kupite. 
The Cleveland & Buffalo 

Transit Company 
Cleveland. Ohio * 
The Great Ship 

" S E E A N D B E E » 
—the largest and most costly, 
passenger Sioamer on inland 
waters o f the world. Sleeping 
Capacity, 1 5 0 0 passengers. Najboljše blag©, - - Najnižje cene, 

Joseph Zajec, 
15605 Waterloo Rd. Pisarna od-

prta do 9. ure vsak večer. 
112—118 

OTVORITEV SEDANJIH 
PROSTOROV 

Dne 14. maja 1920 otvarjamo 
naše nove prostore na 

16005 WATERLOO RD. 
Poleg železne trgivine Mr.Šepica 
Kakor dosedaj bomo tudi v bo-
doče postregli našim odjemal-
cem z najboljšim modnim bla-
gom. Sedanji novi prostori, v 
katerih smo nastanili našo trgo-
vino, so preurejeni in založeni z 
najnovejšimi blagovi v letošnjih 
vzorcih. 
Pri nas najdete vedno najboljšo 
in prijazno postrežbo, prve vr-
ste blago ter zmerne cene. In 
ta dejstva sama na sebi so naj-

boljše priporočilo. 

John Tomšič 
SLOVENSKA TRGOVINA 

MODNEGA BLAGA. 
16005 Waterloo Rd. Collinwood. 

OGLASITE I B l l l f W W U 
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Y ETHEL W. VA. SO BILE PLACE 
Z V I Š A N E ! 

SPOMLADANSKA ZALOGA 
.11! 

KUPUJTE S E D A J ! 

V zalogi imam veliko izbiro lepega blaga v kras-
nih vzorcih, lepo izdelane spomladanske obleke za 
deklice, dekleta in žene ter raznovrstne otročje obleke 
za dečke in deklice. Izvanredno lepa izbirka moških 
srajc in kravat. Ako hočete lep klobuk za poletje, 
pridite in oglejte si našo zalogo in prepričani smo, da 
vam bo ugajala. Istotako vam postrežemo s finimi 
čevlji, katerih imamo polno zalogo. 

Se vam priporoča 

Tukaj se je vedno zaslužijo najvišje plače in od-
slej bodo plače še višje. 

To je prvi in edini rudnik, ki se briga za dobrobit 
rudarjev. Tukaj prejmete denar in ne samo delo. Do-
brodošli so vsi rudarji, ki niso zadovoljni s sedanjim 
delom drugje. . 

TEŽAKI 
Stalno delo in dobra plača. 

Zglasite se pri 
MR. MANGAN, 

E. 38th St. & Superior. 
THE ILLUMINATING 

COMPANY. 
111—116 

TEŽAEI Mi rabimo 50 nakladalcev takoj; 
Plačamo vam vožnje stroške potem, ko delate v 

našem rudniku za dobo dveh mesecev. 

Posebne prednosti damo onim družinam, ki so 
voljne obdržavati moške na stanovanju in hrani. 

Zglasite se osebno ali pišite v vašem lastnem je-
ziku na 

Stalno delo in dobra plača. 
Zglasite se pri 

MR. McDONALD, 
E. 112th St. & St. Cla?r Ave. 

THE ILLUMINATING 
d O M P A N Y . 

111—116 

580 E. 152ND ST. 
TELEFON WOOD 132—K 

CLEVELAND CLIFF IRON CO 
ETHEL, W. VA. 

DEKLETA in 
ŽENSKE 

Mi imamo odprtih par dobrih 
služb v naši tovarni, ko bodo 
povoljne in stalne-za prave žen-

; ske ali dekleta; čist prostor za 
delo. V soboto pol dneva praz-
nik. 

Pojdite k MR. SUMMERS, 

Fuller Cleaning Co. 
7606 Carnegie Ave. 

Z M 1 Ž 1 TRGOVINA. 
SLOVENSKA DELAVSKA ZADRUŽNA 

ZVEZA 
667 B. 152ND ST. 

je delavsko podjetje, kjer dobite mnogo živ-
ljenskih potrebščin ceneje nego drugje. 

Naša želja je, da postanete tudi vi član tega 
podjetja in obenem tudi odjemalec. 

• Le na ta način si mora delavstvo pomagati, 
ako si osvoji trgovino in se v delovanje iste za-
interesira. 

P L A N E R HANDS 
RIVETERS 

STRUCTURAL FITTERS 
TEMPI,ET WORKERS 

B O I L E R S lOP HELPERS. 

TEŽAKI 
Dobra plača in čezurno stalno 

delo. 
Zglasite se 

Variety Iron <& Steel; 
Works Company, i 

E. 40th & Hamilton Ave. ^ 
113—118 

Pridite in si nakupite vsega potrebnega 
v naši trgovini. Vedno sveža zaloga razne me' 
senine. Domače suho meso. K O N Č E N 

I T S P E H 

Š T E J E 

PRIDITE 
K MENI 

ŠE DANES, 

URADNE URE: 1 
Od 9. ure dopoldne 
do 8. ure zvečer. " 

647 Euclid Ave 
Nad New Idea pekarno. 

/ 

II 

2 i 

NE BODITE BOLNI! 
Ne zgubljajte upanja, ako drugi zdravniki niso bili uspešnic! 

POSVETUJTE SE Z DR K E N E A L Y 
Jaz sem uspešno zdravil 

Nove in zastarale bolezni kot sq: Krvrti, Kož-
ni ali Nervozni Neredi Želodčn«;, Črevesne in Le-
dvične Nadloge, Revroatizem, Bolečine v Hrbtu in 
Sklepih, Glavobol, Zabasanost, Vrtoglavost, Iz-
Pahke ali Prehlajenje v Nosu ali Grlu. NE OD-
LAŠAJTE,POSVETUJTE SE TAKOJ Z MENOJ. 

ASi trpite radi 
Slabega Živčevja. Bolečega Hrbta, Pozabljivosti, 
Srčne Napake, Slabih Pljuč, Zabasanosti, Vrto-

| glavbsti, Glavobola, Slabega Vida, Slabega Oko-
\ stja, Raznih Ran, Prehlajenja Bolečega Grla, Že-
J lodčnih Neredov, Izpahkov? Ta in še mnogo dru-
* gih znamenj so največkrat prva znamenje, da iz-

gubljate zdravje in moč. 

POJDITE K PRAVEMU ZDRAVNIKU TAKOJ OB POJAVU 
zdravljene pri ropni. Kar sem storil za druge, storim lahko tudi za vas. Jaz vas bom natančno PREISKAL in vam odkritosrčno razložil, 
kuj mislim o vašem stanju in ako ga laliko ozdravim. Akoravno ste se že drugod zdravili in niste našli uspeha, neglede, kako dolgo že 
bolehate, PRIDITE K MENI. Ako vas je .kdo napačno' zdravil, nikar ne obupajte, bili ste sami krivi, ker ste se podali k napačnemu 

zdravniku. 

Dr. Keneaiy 
DRUGO NASTROPJE 

REPUBLIC BUILDING. 

OB NEDELJAH: 
OD 10 ure dopoldne 

dO 2. ure popoldne 

Cleveland, 0. 
Poleg Star gledališča. 
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IŠČEM čevljarskega pomočnika. 
Stalno delo; plača po dogovoru. 
Poizve se lahko v uradu Enako-
pravnosti ali pa se obrnite o-
sebno ali pismeno na JOHN KE-
NIK, Shoe Repair Co., Vermi-
lion, Ohio 

LEPO- ZEMLJIŠČE 
N A P R O D A J ! 

Kdor hoče kupiti lepo zemlji-
šče, j e prošen, da se zglasi na 
Sylvia Ave. 14707 pri Jožef in 
Mariji Dolenc. Proda se radi 

120; moževe bolezni. 

IZŠEL JE 
Angleško-Slovenski BESEDNJAK 

(English-Slovene Dictionary) 
25,000 angleških besed tolmačenih na slovensko 

CENA $5.00 

Sestavil Dr. F. J. Kern 
Naročite si ga v uredništvu 

E N A K O P R A V N O S T I 
6418 St. Clair Ave. — Cleveland, Ohio. 

Pošljite Postal ali Express Money Order, ček ali 
denar v registriranem pismu. 

— — , . 4 . 

HIŠE NAPRODAJ. 
Nove hiše po 10 sob za 2 dru-

žini; vse moderno urejeno. No-
ve hiše po 8 sob za dve družini 
ter vse udobnosti. Več hiš po 
6—8 sob za eno družino. Različ-
ne cene. Farme na prodaj ali 
v zameno vašega posestva v me-
stu. Vprašajte na 15813 Wa-
terloo Rd. vogal 160. ceste, pri 

J. K R A L L & D. STAKICH. 
115-16-17-18 

SLADŠČIČARNA NAPRODAJ. HARMONIKE HARMONIKE. 
Sladščičarna, zaloga šolskih I 

potrebščin ter knjig j e naprodaj ' 
nasproti Madison šole. Dobra ( 

prilika za v angleščini veščega | 
Slovenca. Zglasite se na 1135 
Addison Rd. 115-120! 

i U H H M M H M E B M H H M H M B H B a 

VABILO NA 

PLESNO V E S E L I C O 
— katero priredi— 

JUGOSLOVANSKI NAROD. DOM 
V EUCLID, OHIO. 

Dne 16. maja, 1920. 
Pričetek ob 2. uri popoldne. 

Vstopnina za moške 25c — Za ženske 15e 

n 
m 
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N A Z N A N I L O ! 
Iz urada Slov. Lovskega dru-

štva Sv. Evstahija se naznanjaj 
da se j e sklenilo pri glavni letni 
seji meseca decembra 1919, daj 
se oprosti nove člane vstopnine j 
in sicer v mesecih, aprilu, maju j 
in juniju. 

Torej sedaj imate priliko 
vstopiti v društvo, ako še ni-
ste v nobenem ali želite postati 
član še enega. Človek ne ve, ne 
ure ne dneva, kdaj ga doleti ne-
sreča. S pozdravom 

John Schlemberger, 
tajnik. 

Kupite delnice S.N.D, 

N A Z N A N I L O . 
Iz urada slovenskega lovske-

ga podpornega društva Sv. Ev-
stahija se naznanja, da se vrši 
prihodnja seja dne 16. maja ob 
eni in ne ob dve uri popoldne. 
Člani so prošeni, da to odredbo 
vpoštevajo, ker se vrši isti dan 
korakanje k razvitju zastave 
društva Sv. Vida, samostojno, 
ob pol tretji uri popoldne in so 
torej vsi člani vabljeni, da se v 
polnem številu vdeleže. Člani, 
ki imajo vpisane nove člane so 
prošeni, da j ih gotovo pripeljejo 
na to sejo ob eni uri popoldne 
na določeni dan, seveda preiska-
ne od društvenega zdravnika dr. 
F. Kerna. 

Z bratskim pozdravom 
John Schlemberger, 

tajnik. 
113, 115. 

Naprodaj imam jako dobro 
harmoniko Lubasovega sistema, 
štirivrstna in štirikrat oglaše-
na. Ker sem kupil piano hro-
matično harmoniko niman sedaj 
kaj rabit. Kdor izmed rojakov 
želi kupiti harmoniko naj se ta-
koj oglasi. 

LOUIS S A D A R 
6626 Bliss Ave. Cleveland, O. 

HIŠA Z A 3 DRUŽINE, 11 sob 
stranišče in kopališče blizu Carl 
Ave. Cena samo 6,500, takoj 
$2.000. Oglasite se na IO65 E. 
66th St. 115—20 

M A L I O G L A S I 
lili 

POZOR! POZOR! 
Tem potom se opozarja vse 
člane kluba '"Škarje" da se 
gotovo udeleže seje, ki se 
vrši 16. maja, točno ob 2. 
uri popoldne v prostorih 
Slovenskega Doma na Hol-
mes Ave. v Collinwoodu, 

Ohio. 
Rud. Skrajner-Barovič 

tajnik 
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Prepričani smo, da ker j e ta prireditev v korist 
cele naselbine -bo našla mnogo odziva med rojaki. 

Igrala bo domača godba. — Na veselo snidenje! 

Vas uljudno vabi ODBOR J. S. N. D. 
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Dr. Ray R. 
Smith 

ZOBOZDRAVNIK. 
E. 67. in St. Clair Ave. 

Jaz ne oglašujem samo dobro zobozdravniško delo tem-
eč izvršim vse delo dobro in ga vam jamčim 10 LET. Vpra-
ajte vaše prijatelje, oni vam bodo povedali. 

Moj slavni PERIDONTO za ruvanje zob brez 
vsakih bolečin. 
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RAZPRODAJA 
ČEVLJEV 
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ZALOGA VREDNA $ 8 , 0 0 0 . 0 0 SE RAZPRODA POD CENO 

Na Moških Ženskih in Otročjih Čevljih si Prihranite od 25 do 50 Odstotkov 

Samo Par Izmed Mnogih Izrednosti! 

© 
D © 

D o 

Moški Delavni in praznični čevlji O O 
Vrednost $4.00 za 

Moški delavni in praznični čevlji 4>f$ 
Vrednost $5.00 — ^ . " t © 

Moški praznični čevlji —. črni in rujavi — 
Bluecher in angleškega kopita. Q Q 
Vrednost $6.00 do $7.00 

Deški Čevlji — Velikost 9Vi do M O Q 
lSVz. Vrednost $3.00 ^ f c - f c « 

Zbirka otročjih šolnev 69c 

: 
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Deški čevlji s šnirami ali gumbi. i f cg I5Q 
Vrednost $4.00 ^ 

Otročji čevlji rujavi in črni, vredni 
$2.25, velikosti 5 do 8 * " 

Dekliški čevlji, vredni $4.00 $2.49 
Sedaj samo 

Ženski čevlji v majhnih velikostih, C p J O 
Vredni $5.00 do $6.00 * 

Ženski čevlji — velikosti od 5 do 8 Močnega iz-
delka. — Posebno za v staro domovi- J A 
no. Vredni $6.00 * " 
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Zbirka otročjih čevljev. 98c 
SANDALI IN TENNIS ČEVLJI PO ZELO 

ZNIŽANIH CENAH. 

Mnogo drugih Izrednosti! 
Visoke cene čevljem so nas prisilile opustiti trgovino. Poslužite se te prilike kajti te čevlje smo 
kupili še, predno so nastopile sedanje cene. 

Med razprodajo čevljev bomo prodajali tudi razno modno blago po zelo znižanih cenah. 
PRIDITE TER SE PREPRIČAJTE! 
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RAČUNI Slovenskega Narodnega Doma 
V C L E V E L A N D , OHIO ZA MESEC MARC, 1920. 

DOHODKI: 
Društva vplačala na delnice $ 52.95 
Člani od društev in privatni 291.65 

Skupaj vplačano na delnice S. N. Doma $ 344.6C 
Najemnina . , 236.5( 
Dohodki kluba in razno . , 333.4J 

Skupaj j e bilo dohodkov v mesecu marcu $ 914.5J 
STROŠKI: 

Kurjava in razsvetljava $ 15.40 
Zabavni klub 382.00 
Plača osobja . . . 65.00 
Razno (gospodarske*potr. tisk in oglasi 117.71 
Opek se je uničilo 32.22 

Skupaj j e bilo stroškov v marcu $ 612.33 $ 612.3; 

Preostanek meseca marca . . . . $ 302.21 
Preostanek blagajne z dne 28. februarja $4,465.1; 

M E S A R S K A LEDENCA 
(ice box) naprodaj. V dobrem 
stanju, rabljena šele 16 mese-
cev. Nova stane $1,200, sedaj 
se dobi poceni. Oglasite se v 
uradu lista. 112—U' 

LOT V NILES, OHIO. 
Naprodaj je zemljišče in 

cer v Niles, Ohio na 
Square. Ker odhajam v st»l 

kraj zadene enega izmed roja-; 
kov lepa priložnost da dobi do-
ber lot po zmerni ceni. Za v® 
nadaljna pojasnila se obrnite 
upravništvo Enakopravnosti. 

(24. apr.—24 maj-) 

OGLAS. 
Kdor ima kako pritožbo zopet 
Dr. Heleno Plauc, stanujočo v 

Euclid, Ohio na Vine St., naj se 

zglasi na 6424 St. St. Clair Ave-

GROCERIJA, MESNICA ^ 
SLADŠČIČARNA NAPRODM 

V sredini slovenske naseli,-
ne. Dobra prilika za Sloven-
ki želi prevzeti dobroidočo tif' 
vino. Več se poize v uprav'1' 
štvu "Enakopravnosti". 

Skupaj $4,767.39 
D E N A R JE N A L O Ž E N : 

a) Na bančni knjižici Št. 38590 The Lake Shore bank. .$2,971.94 
b ) Na bančni knjižici Št. 39623 The Lake Shore bank 16.55 
c) Na knjižici Št. 26913 The Cleveland Trust Co 1.02 

Liberty Bonds 1,650.00 
d) na čekovnem prometu The Lake Shore bank $271.49 

nevrnjeni čeki v znesku 143.61 

Ostane še : $127.88 $ 127.88 

S k u p a j . . . . . . . . . . .$4,767.39 
F R A N K B U T A L A , blagajnik 1. r. 

E R A Z E M GORSHE, tajnik 1. r. 

N A D Z O R N I K I : 
Frank Budič, 1. r. Rosie Mayers, 1. r. John Centa, 1. r. Jacob Luz-

nar, 1. r. Knjige pronajdene v najlepšem redu. 
RAČUNI ZA MESEC APRIL 1920. 

DOHODKI: 
Društva vplačala na delnice $ 449.15 
Posamezniki vplačali na delnice ! 255.08 

Skupaj vplačano na delnice S. N. Doma . . , $ 704.23 
Najemnina 294.00 
Opeke vrnjene v znesku i . . . . . 47.58 
Obresti od Liberty Bonds 6.92 

ŽELITE POPRAVITI HIŠO? 
Obrnite se pismeno ali 

osebno na 
975 ADDISON ROAD 

za delo spadajoče pod tesarsK« 
obrt. Na razpolago sem tudi o 
nedeljah. 

ANTON MAROLT. 

IŠČE SOBO. 
Rad bi dobil snažno sobo t 

kopališčem, pri dobri druži111' 
Kdor ima kaj sličnega na raZ' 
polago naj sporoči s uradu 
kopravnosti. 

NE ZAMUDITE T E PRILIK6 

V kratkem času bodo zgot°v' 
l jene tri nove hiše, vsaka f 
eno družino po 6 sob ; kopal^J 
in električna razsvetljava, 
kleti se nahajajo fornezi in 
rišča. Vsako zemljišče ^ 
40x120. Okrog hiš nasaj^0 

sadno drevje. Poleg 
Ave. in Bliss Rd. v bližini ^ 
varn. Za podrobnosti se 
site pri 

JOS. DEMŠAR 
1164 Norwood Rd. j 

Telefon Rosedale 1502 
Po 6. uri zvečer. 
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Skupaj j e bilo dohodkov v mesecu aprilu $1,052.73 
STROŠKI: 

Opek se j e uničilo za $ 47.58 
Zabavni klub 22.50 
Plača osobja 65.00 
Zavarovalnina 22.00 
Razno, obresti od dolga, tiskovine 503.83 

Skupaj j e bilo stroškov $ 660.91 $ 660.91 
Preostanek meseca aprila 391.82 

Preostanek blagajne z dne 31. marca 4,767.39 

Skupaj $5,159.21 
D E N A R JE N A L O Ž E N : 

a) Na bančni knjižici Št. 38590 The Lake Shore bank $2,680.94 
b) Na bančni knjižici Št. 39623 The Lake Shore bank. 16.55 
c) Na bančni knjižici Št. 26913 The Cleveland Trust 1.05 
d) Na čekovnemprometu The Lake Shore bank$146.56 

Nevrnjeni čeki v znesku . . $125.00 

Ostane še : . . , $ 21.56 21.56 
Na čekovnem prometu The North American 

Banking & Savings Co $494.91 
Nevrnjeni čeki v znesku 64.10 

A BROFMAN 
Modno blago, moške potrebščine * čevlji za celo družino 
610S St. Clair Ave. Cleveland, O. 
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Ostane še : 430.81 
Liberty Bonds . . T 2,000.00 
W. S. S 8.78 

Skupaj , . . . $5,159.66 
Pomotoma preveč naloženo .45 

Skupna blagajna znaša dne 30. aprila . $5,159.21 
F R A N K B U T A L A , blagajnik 1. r. 

E R A Z E M GORSHE, tajnik 1. r. 

N A D Z O R N I K I : 
Frank Budič, 1. r. Rosie Mayers, 1. r. John Centa, I. r. Jacob Luz-

nar, I. r. Knjige pronajdene v najlepšem redu. 

POSTREŽBA Z A V T O 
MOBILOM. 

Kadar potrebujete avtom01 

najsibode ZA KRSTE, POB0' 
KE, POGREBE in druge i*'etJ 
ga naročite vedno pri meni, ^ 
je točna postrežba noč in da"' 
Cena nizka za domače ljudi. ' 
Najlepši in najboljši avtom"1'1 

za vse slučaje. 
Pokličite po telefonu: Princi 

ton 61. 
JOS. VOVK, 

Sedaj stanujoč na 1086 Addif" 
Road., k jer me dobite vsak fo" 

LIBERTY BONDI IN VOJ 
NO VARČEVALNE 

ZNAMKE. 
Prodajte sedaj. Mi plačaj 

v gotovini takoj .Simon, zaneSU1' 
vi prekupčevalec, soba 216 L®" 
noxBldg.,, drugo nadstropji 
Vzemite vzpejačo. Vogal de^ 
ta cesta in Eucli dave., nad 
ger Sewing Machine Co. OdP*' 
So do 6. ure zvečer. 
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POZOR! 

Vzgajevalci sladko*" 
ne Pese. 

MOŽJE IN ŽENSKE TEfl 
DRUŽINE. 

Mi plačamo $35.00 od akra, 
prosta vožnja, stanovanja 

vrt in okurjava. 

THE U. S. SUGAR 
COMPANY. 

MILWAUKEE, WIS. 
Za nadaljna pojasnila se obi"111 

te na John Mark-a. " 
7208 Filbert Court blizu E- 7n ' 

ceste in Woodland Ave. j 


